



## В.Путин: «Молодцы!»



Довольно неожиданно стартовавшая серия дежурных встреч президента страны с лидерами парламентских фракций напомнила руководству и жителям России о Республике Марий Эл. Лидер КПРФ заговорил с Владимиром Путиным о том, как проходит модернизация и реализуется идея народных предприятий. В качестве примера он приводил «коммунистические» проекты — предприятия, созданные и управляемые членами и сторонниками КПРФ. Рассказ о подобных сельскохозяйственных предприятиях Геннадий Зюганов начал с СПК «Звениговский», назвав его на сей раз объединением. Вот о чем упомянул лидер КПРФ.

**Г. Зюганов:** Казанков — один из лучших руководителей. Шестнадцать видов мясной продукции выставляли на европейский рынок. Шестнадцать получили «золото», и восемь — «серебро». Крупнейший комплекс: сейчас 172 тысячи голов свиней, три тысячи крупного рогатого скота и примерно столько же лошадей. Это настоящее современное предприятие с полным циклом переработки. Объем производства — 40 тысяч тонн мясной продукции, поставляют в шесть регионов Поволжья. Созданы великолепные очистительные сооружения. Этим комплексом в две тысячи голов руководит один оператор. Самые современные виды управления.

**В. Путин:** Молодцы.

**Г. Зюганов:** Это культура, высокая организация. Тогда поддержали — и программа реализована полностью. Новая порода скота дает два с половиной килограмма в сутки привеса — такого, собственно говоря, результата не имеют многие страны, самые передовые. Это в Марий Эл.

Сейчас строим — бригада работает, студенческий отряд у нас там трудится — новый комплекс на тысячу голов. Целый цех переработки, великолепная переработка. Вот такие магазины, их сейчас создано 351. Большой транспортный цех — 200 единиц. Средняя зарплата — 38 тысяч, средний возраст — 37 лет. И, должен сказать, две тысячи работников не нарадуются — подлинно народное предприятие, которое показывает великолепный результат...

О «Звениговском» в Марий Эл известно, что его возглавляет Иван Казанков. Одновременно директор совхоза руководит республиканским комитетом КПРФ. Возможно, по этой причине, об успехах «Звениговского» в республике практически ничего не рассказывается. Несколько ранее Геннадий Зюганов, уже в присутствии Ивана Казанкова, пригласил на предприятие министра сельского хозяйства России Александра Ткачева.

7 x 7

## Минтруд забирает социальные выплаты

Минтруд подготовил проект законов об оптимизации отдельных социальных льгот с учетом применения критериев нуждаемости. На оплату по новой схеме ведомство предлагает перевести четыре категории льгот — пособия на ребенка, дополнительные гарантии и меры социальной поддержки медработникам и фармацевтам, компенсацию расходов на оплату жилых помещений сельским учителям, а также компенсацию родителям дошкольного образования.

Предполагается, что пособия будут получать только граждане с низким уровнем дохода.

При разработке законопроектов Минтруд учитывал позицию других министерств. Как

следует из предложений Минфина, с которыми удалось ознакомиться РБК, министерство предлагало выдавать некоторые технические средства реабилитации только тем инвалидам, которые имеют доход ниже определенного уровня, заменить ежемесячную денежную выплату и дополнительное материальное обеспечение Героям СССР и России, Героям Соцтруда и Героям Труда России единой социальной выплатой, а выплаты компенсации чернобыльцам — на дополнительные услуги в рамках ОМС.

Заметим, кстати, что Путин обещал не трогать социальные льготы. Он-то, может, и не тронет, да в регионах от безденежья не слушают его призывы.

## Пример народных хозяйств

На днях американская «Уолл-стрит-джорнэл» опубликовала интригующую статью Ариэля Коэна «Как России стать продуктовой сверхдержавой». Интрига сводится к прозрачному умыслу: Западу надо взять «в аренду» сельхозгодья России — и всё будет о'кей!.. В беглых рассуждениях автор напускает всякого тумана, сквозь который западники бросают взгляд на историю нашей страны.

Мы обратились к авторитетным специалистам-аграриям с просьбой оценить подход американского геополитика и высказать свое понимание, как России стать продуктовой сверхдержавой.

В разговоре принял участие председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Звениговский», первый секретарь комитета КПРФ Республики Марий Эл Иван Иванович Казанков. Он, в частности, сказал:

— Опять американские «советники» лезут в чужой огород, навязывают свою стратегию, как России стать продуктовой сверхдержавой, но с западным продовольствием. Конечно же, для этого надо пустить козла в огород — Кремлю прямо-таки придется либерализовать условия входа на российский рынок и покорно пригласить американские и другие иностранные компании туда, куда они возжелают и укажут. В самые лакомые для них места — в главный черноземный зерновой район, в Сибирь, на юг (например, в Ставропольский край и на Кубань) и к нам в Поволжье.

Да, уж как эти кукловоды Чубайса расстарались, чтобы наши мужики об этих спасителях взмолились и с мечтою их ждали. Ведь еще от стариков слышали, как при царе Николае они все больше у нас загребали в свои руки. А уж при царе Борисе Пьяном что наломали и продолжают вытворять — такого погрома ни при каком чудовище не было.

В благодатном верховье Поволжья — у нас в Марийской республике — до реставрации капитализма посевы занимали свыше 600 тысяч гектаров, а сегодня — лишь 290 тысяч, больше половины «реформаторы» подарили чертополоху. Имели в советское время более 320 тысяч голов крупного скота, на сегодня уцелело лишь 90 тысяч — в три с половиной раза меньше. Численность свиней урезали с 330 тысяч голов до 230 тысяч, а овец и коз — со 150 тысяч до 50 тысяч голов. Но это не худшая картина в центре России. И при виде этой ковровой бомбежки у американцев типа Коэна рождаются восторги, что «переход на рыночную экономику вселил новые надежды». Да, их надежды на похороны миролюбивой сверх-



державы, сдерживавшей их в агрессивных стремлениях.

А наши надежды — вернуть себе положение хозяина на своей земле. И с этим у народа вопросы к власти. Распахивать ворота для чужих компаний? Или наконец-то осознать, что страна уже имела крупное товарное производство, благодаря которому обеспечивала опережающее развитие всех отраслей народного хозяйства. Этот исторический опыт — единственная надежда выбраться из ямы «реформ» и наверстать потерянное — уже четверть века для возрождения страны и ее народа.

Этому может служить и пример народных хозяйств, выстоявших под натиском грабительских «реформ». Наш сельскохозяйственный производственный кооператив «Звениговский» Республики Марий Эл сохранил все преимущества совхоза и сформировался как крупнейший многоотраслевой экономический организм с наибольшими возможностями саморазвития, удовлетворения потребностей трудового коллектива и наилучшего использования биологических богатств местности.

Вот плоды работы. В 1990 году уже пострадавший от начала «рыночных» затей наш свиноводческий совхоз все-таки вырастил 1800 тонн мяса в живом весе. А за 2014 год мы дали уже 37 тысяч тонн свинины. В нынешнем году продолжаем неуклонный рост. На 3% прибавили производство мяса. Приплод свиней увеличили со 165 тысяч до 185 тысяч поросят, на 12%. Приступили к разведению крупного рогатого скота, год назад его у нас не было, а сегодня его содержим 4817 голов. Занялись коневодством — имеем 2823 лошади. Нарастиваем базу — за полугодие произвели 53 тысячи тонн комбикормов.

Наладили и совершенствуем полную переработку собственного сырья и выпуск конечной продукции. Изготовили 10344 тонны колбасных изделий и полуфабрикатов, а также 1617 тонн субпродуктов. Кроме свинины, все больше даем мяса говядины и конины.

Основную продукцию кооператива продаем через соб-

ственную торговую сеть. В первом полугодии прошлого года в ней было 256 магазинов, а сегодня — 351, в том числе в таких крупных городах, как Казань.

Продолжаем наращивать основной капитал, за полгода инвестиции составили около 260 миллионов рублей.

Выручка от реализации продукции за полгода, по сравнению с таким же временем прошлого года, увеличена на 30% и достигла 5690 миллионов рублей. Начислено налогов и сборов около 350 миллионов рублей. Чистая прибыль составила 307 миллионов рублей.

Нас стало больше, мы живем лучше. Трудовой коллектив прибавился на 20%, а среднемесячная заработная плата повышена на 8% и достигла безпустяка 38 тысяч рублей.

Вот кое-что из бухгалтерии кооператива. Очевиден неуклонный и быстрый рост даже в нынешних крайне неблагоприятных экономических условиях внутри страны и мирового кризиса капитализма. Секрет прост. Выживаем и развиваемся не благодаря, а вопреки «реформам». Благодаря тому, что из экономической среды искореняем то, что составляет цель и ценность насаждения капитализма — паразитические надстройки.

Первопричинная из них — слой прожорливых «эффективных собственников» во главе с кучкой отечественных и иностранных денежных тузов и королей, который не был сформирован в нашем кооперативе, и таким образом было предотвращено непроизводительное, паразитическое использование огромной части созданной трудом коллектива стоимости.

Устранена расточительная орда перекупщиков, переработчиков, торговцев, кредиторов. Крупное сельскохозяйственное объединение с перерабатывающими и торговыми звеньями исключает обычное монополично завышенное присвоение ими доли общей стоимости продукции, в особенности в ущерб ее первому производителю — мелкому, а тем более одинокому и беззащитному земледельцу и животноводу.

## Пример народных хозяйств

Практика, и в данном случае убедительный опыт нашего крупнейшего кооператива, показывает, что особенно в нынешних условиях такое мощное объединение позволяет обеспечить с наименьшими затратами наилучшее управление с наиболее оправданным распределением средств по ступеням общественного разделения труда и ускоренным развитием производительных сил.

Нам не нужны сказки про иностранных инвесторов, которые в ответ на наши мольбы пожалуют нас, придут и вместо нас будут обрабатывать заброшенные по воле «реформаторов» земли России и превращать ее в продуктивную сверхдержаву. Труженики совхоза «Звениговский» работают на родной земле лучше любых пришельцев. На протяжении четверти века наши товарищи стараются вернуть в хозяйственный оборот земли в своей Республике Марий Эл и в Татарстане.

Мы взяли в аренду в окрестностях совхоза более 1300 гектаров пашни. В Татарстане нам предоставили в аренду 25 тысяч гектаров черноземов. Мы рассчитываем использовать там 50 тысяч гектаров. Рады отметить, что к нам очень хорошо относятся руководители разных уровней Татарстана и многие работники в нашей республике.

У всех главная радость - цветущая родная земля и работающие на ней ее счастливые хозяева. Иностранному инвестору жаждет выкачивать доллары, а туземцы пусть сторонятся и поменьше просят.

Это не наш выбор. Не иностранные компании, а крупные отечественные производственные объединения призваны возродить заброшенные десятки миллионов гектаров сельскохозяйственных угодий и вернуть к осмысленной творческой жизни тысячи наполненных детским смехом сел и деревень.

«Советская Россия»

## За что вознаграждения?

«Большую часть пригородных железнодорожных маршрутов, более 300, в 39 регионах предлагалось отменить с начала 2015 года. Акцию называют «оптимизация маршрутной сети». Решение это было беспрецедентным по своим негативным последствиям. Жители регионов готовы были к массовым акциям протеста. Только вмешательство Президента страны Владимира Путина смогло предотвратить полномасштабные выступления граждан.

Кроме того, напомню еще и о том, что в 2014 году Якунин просил Президента России Владимира Путина помочь РЖД деньгами. Речь шла об индексации железнодорожного тарифа на перевозку выше уровня инфляции (на 10 процентов вместо шести) и выделения еще 45 миллиардов рублей из бюджета. В результате правительство пошло на встречу РЖД: компания добилась дополнительного повышения тарифов и 30 миллиардов рублей господдержки. Поэтому новость, которая была

протитирована СМИ ввергла меня в состояние шока. Дело в том, что, видимо, за миллиардные убытки, многомиллиардную помощь из федерального бюджета и чуть ли не начало социального протеста по всей России наше родное правительство России распорядилось выплатить дивиденды по обыкновенным акциям ОАО «Российские железные дороги» за 2014 год в размере 45 миллионов рублей. Соответствующий документ был опубликован на сайте кабинета. РЖД не объяснил, почему совет директоров компании принял решение о выплате дивидендов при столь крупных убытках», - удивляется депутат Госдумы из фракции КПРФ Владимир Поздняков.

Кстати, добавил он, в совете директоров ОАО «РЖД» 10 человек. Среди них - вице-премьер правительства РФ Аркадий Дворкович, первый замминистра транспорта Олег Белозеров и замминистра финансов Андрей Иванов. Ну, конечно, им-то деньги очень нужны - все таки кризис.

## Не нужны перемены

Большинство россиян (68 процентов) считают, что стране сейчас не нужны резкие перемены, и гораздо важнее обеспечить стабильность. Об этом сообщает «Интерфакс» со ссылкой на опрос фонда «Общественное мнение» (ФОМ).

За радикальные реформы во многих областях выступают 20 процентов.

37 процентов респондентов считают, что стабильность в стране уже наступила, однако 55 процентов не верят, что это произошло.

В то же время, более половины респондентов (56 про-

центом) видят признаки развития России, треть опрошенных (31 процент) полагает, что страна переживает период застоя.

Большинство участников опроса (56 процентов) оценили экономическую ситуацию в России как удовлетворительную, плохой ее посчитали 35 процентов респондентов, а о позитивном отношении к происходящему заявили лишь пять процентов. При этом доля россиян полагающих, что ситуация в экономике ухудшается, выросла с мая с 28 до 40 процентов.

## Цитата

«Общество устало жить в помоях, выдаваемых за культуру и независимое творчество».

С. Обухов, депутат Госдумы, фракция КПРФ

## Дельное предложение

У нас скоро будет 100 лет нашей революции. Надеюсь, у власти хватит ума отпраздновать столетие. Великая Октябрьская, по сути, была еще более великой, чем Французская, потому что это была первая революция четвертого сословия. Революция наемных рабочих, трудового народа.

Я уверен, что традиция восстановится и у нас, историю следует чтить, иначе рассыплется нация. Об обиженных революцией родах следует забыть, в конце концов.

Эдуард Лимонов, писатель

## Не хотят платить

Десять лет назад платными услугами пользовались 62 процента россиян, а три года назад этот показатель дошел до 67 процентов. Но как только начался погром государственной медицины в крупных городах, ситуация резко переломилась. В 2015 году число граждан, обращающихся за помощью в частный медицинский сектор, снизилось до 38 процентов.

## Потеряли почву

За полгода к специалистам обратились 13 000 москвичей, страдающих психологическим расстройством, сообщила «Русской службе новостей» директор ГБУ «Московская служба психологической помощи населению» Антонина Ляшенко. По её словам, это 10% от общего числа клиентов. Психологические проблемы жителей столицы связаны с экономической нестабильностью в стране, отметила она.

«С начала года 75% женщин и 13% мужчин стали клиентами. Это люди трудоспособного возраста от 18 до 55 лет, с высшим образованием, с неплохими возможностями в жизни, но на этом этапе несколько потерявшие почву под ногами», - рассказала Ляшенко.

## Неплохо. Но выполнимо?

Размер взноса за капитальный ремонт общедомового имущества предлагают установить единым по всей России - 1 рубль за 1 кв. м, а для жителей районов Крайнего Севера - 2 рубля. Предполагается, что жильцы начнут платить взносы только после проведения ремонта за счет бюджетных или кредитных средств, а не будут «накапливать деньги на мифические работы». Уже собранные средства предлагают вернуть собственникам.

## Цитата

«А в целом, в стране ситуация - тяжелейшая. Вы сами видите это когда заходите в магазин».

В. Рашкин, депутат Госдумы, фракция КПРФ

## Критическое значение

Численность бедных в России достигла 22 миллиона человек, заявила вице-премьер России Ольга Голодец в интервью телеканалу «Россия 24». «К сожалению, прогнозы оправдываются: по официальной статистике, численность бедных достигла 22 миллиона человек. Это критично», - цитирует ее выступление «Интерфакс».

По данным Росстата, численность россиян с доходами ниже прожиточного минимума в первом квартале 2015 г. увеличилось на 3,1 млн человек по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года и составила 22,9 млн человек. В первом квартале 2014 года доходы ниже прожиточного минимума имели 19,8 млн россиян.

Уровень бедности в России в первом квартале 2015 г. подскочил сразу до 15,9% против 13,8% в первом квартале 2014 г. Информация за оба квартала дается без учета данных по Крыму и Севастополю. Существенный рост уровня бедности в первом кварта-

ле текущего года наблюдался из-за значительного увеличения размера прожиточного минимума в результате высокой инфляции.

От редакции. Мадам Голодец славно научилась считать на государственном посту - всего-то 22 миллиона у нас бедные, то есть получают доходы ниже прожиточного минимума.

Однако в прошлом номере нашей газеты мы опубликовали заметку, в которой Федеральная служба гостатистики относит к бедным людей, получающих от 12 до 20 тысяч рублей в месяц. А 22 миллиона наших сограждан, упомянутых Голодец - это крайняя нищета по данным той же гостатистики. Крайняя нищета - вот это критично действительно. А бедных у нас еще, наверное, 22 миллиона наберется запросто. И хорошо бы получить от мадам Голодец ответ: как такая нищета возможна через более двух десятков лет правления «демократов» и 15 лет правления Путина?

## Пусть уезжают?

Социологи Всероссийского центра изучения общественного мнения выяснили, что эмиграционные настроения россиян продолжают держаться примерно на одном уровне - 13% заявили, что «скорее» хотели бы покинуть страну. Согласно проведенному опросу, 85% сообщили, что «скорее» не желают уезжать из России, еще 2% затруднились ответить.

Как отмечается, 40% тех, кто «хотел бы» переехать за границу, связывает свое желание с возможным повышением уровня жизни, зарплаты, пенсии или пособия. Еще 9% хотели бы жить в стране с другим климатом, 7% ищут «социальной защищенности» и «стабильности», а 6% - «возможностей для карьерного роста» и «ведения бизнеса». Лишь 4% заявили, что им «категорически не нравится жить в России».

Неправильно называть предателями или негодьями тех, кто уезжает работать за границу. С таким заявлением выступил президент России Владимир Путин на молодежном форуме «Территория смыслов». При этом президент привел в пример

народную поговорку „Рыба ищет там, где глубже, а человек - где лучше“, отметив, что рабочая сила, какого бы уровня она ни была, всегда востребована там, где находит себе лучшее применение. «И надо просто быть не „ура-патриотами“, говорить: „нет, оставайтесь здесь, куда не уезжайте, а кто уехал, тот негодья и предатель!“ Ничего подобного, - уверен Путин, которого цитирует ТАСС. - Мир огромен, страна наша свободная, и человек имеет право жить и работать там, где он хочет».

От редакции. При такой политике президента почему бы и не уехать умному человеку за границу, где платят достойную зарплату, которую Путин давненько обещает, но платить «забывает». Зато друзья его получают столько, что трудно сообразить, почему же их Путин не обрезал на 10 процентов из-за кризиса, как депутатов и даже самого себя. И, между прочим, тех, кто хочет покинуть Россию, ждут на Западе. Ведь уезжают из страны, как правило, самые умные. Дуракам и у нас хорошо. Они у нас даже губернаторами иногда становятся.

## Сидел каждый десятый

Примерно 70% от числа находящихся в местах лишения свободы, считает депутат Госдумы из фракции КПРФ В. Соловьев, - это как раз случайные преступники. И попав за решетку, они подвергаются чудовищной психологической, идеологической и физической обработке. Волей-неволей часть из них воспринимают навыки преступной среды и сами становятся профессионалами.

К сожалению, за годы ре-

## Урезают вузы

В течение 2014 года Рособназдор исключил из списка лицензий 185 вузов и филиал-

форм через места лишения свободы прошел каждый десятый взрослый гражданин России. Огромное количество людей побывало на зоне, и часть из них подверглась «воспитанию» со стороны профессиональных преступников. Тем более, что у матерых уголовников жестко выстроена организация, и они фактически контролируют зону, устанавливая свои воровские порядки.

лов, то есть в среднем ведомство лишало права преподавания по 3,5 вуза в неделю.

## Вернуть статью «вредительство»

Заместитель Председателя ЦК КПРФ, депутат Госдумы Валерий Рашкин настаивает на возвращении статьи «вредительство» в Уголовный кодекс России. Подобное предложение он высказал в обращении к председателю Следственного комитета Александру Бастрыкину, генеральному прокурору Юрию Чайке, министру внутренних дел Владимиру Колокольцеву и директору ФСБ Александру Бортникову.

В качестве доказательства необходимости такого шага депутат привёл рейдерские захваты, за которые в лучшем случае возбуждается уголовное дело по факту мошенничества, а также так называемые реформы здравоохранения, в результате которых растёт смертность населения. «А экономические «эксперименты» нынешних «либералов», повлекшие горе и разорения миллионов, прошедшая ранее ваучерная приватизация? Что это, как не вредительство?», - задаёт вопрос коммунист.

В своём обращении Валерий Рашкин даёт определение

вредительства - это «действие или бездействие, направленное к подрыву промышленности, транспорта, сельского хозяйства, денежной системы, торговли или иных отраслей народного хозяйства, а равно предприятий занимающий стратегическое значение, а равно деятельности государственных органов или общественных организаций, юридических лиц с целью ослабления государственной власти, хозяйственного оборота и/или/ причинения существенного вреда жизни, здоровью и имуществу физических лиц, если это деяние совершено путем использования государственных или общественных учреждений, предприятий, организаций, иных юридических лиц, либо путем противодействия их нормальной деятельности».

**От редакции.** Хорошее предложение, да вот только у нас оно не пройдет. Ведь если бы внесли эту статью в Уголовный кодекс, то кто бы стал руководить великой страной. «Лучшие» люди сразу бы сели на долгие годы.

## Молодежные стройотряды

С начала июля 2015 года на территории Марий Эл приступили к работе (постройке кормовых баз для КРС) на предприятии СПК «Звениговский» стройотряды состоящие из комсомольцев, молодых коммунистов и прогрессивной молодежи республики, так же на народную стройку приехали ребята из Кировской области.

Таким образом, сегодня на строительстве в «Звени-

говском» занято 5 строительных отрядов общей численностью 50 человек. В ближайшее время к строительству должны присоединиться молодежь из районов республики Марий Эл, а также комсомольцы Чувашии.

Строительство идет полным ходом, работа кипит

Пресс-служба  
Марийского рескома КПРФ

## 5 лет за серп и молот

Депутаты Госдумы уже этой осенью могут рассмотреть законопроект, который ужесточает ответственность за некорректное использование государственной символики советского периода и РФ. Об этом «Русской службе новостей» сообщил зампред думского комитета по конституционному законодательству, член КПРФ Вадим Соловьёв.

По его словам, закон «О защите государственных символов СССР и РФ» должен определять порядок использования этой символики. «Если символика используется в коммерческих целях, нужно получить

заключение экспертов — представить определённый дизайн, образец этой продукции. Эксперты сделают вывод: если нет никаких искажений, если используется символика на товарах, которые не вызывают отторжение, тогда выдают заключения. При Министерстве юстиции будет создана экспертная группа, куда войдут филологи, юристы, дизайнеры», - цитирует издание Соловьёва.

Он также считает, что уголовная ответственность должна быть реальной, то есть минимум до 5 лет лишения свободы.

Мы мало того, что не требуем от них возврата долгов, но вместо этого еще и поставляем им газ с огромной скидкой и вообще за последний год как минимум трижды их здорово спасли.

М. Делягин, директор  
Института проблем глобализации

## Зачем спасали?

Либеральное Правительство Медведева по сути занимается финансированием нацистского режима на Украине.

Для меня являются загадкой и какие-то надежды на то, что мы, дескать, можем получить от Киева фактически подаренные ему ранее миллиар-

## Цитата

«Разложение высшей политической элиты в России намного глубже, нежели в СССР. Факты чудовищной коррупции за исключением отдельных случаев остаются ненаказуемыми. «Эффективные менеджеры», родственники и ставленники «авторитетных лиц» рулят нашими предприятиями и экономикой в целом, парализуя всякие попытки вырваться на передовые позиции в высоких технологиях, как в силу стремления сохранить доминирование сырьевых отраслей в нашей экономике, так и по личной некомпетентности.

По-прежнему остаются неуязвимыми те, кто крушил в 90-е и последующие годы нашу экономику, в первую очередь так называемые младореформаторы».

К. Сивков, вице-президент  
Академии геополитических проблем

## Проблемы, которые не решаются

Моя деревенская знакомая как-то сказала, что не смотрит передачи местного телевидения, потому что там все время врио главы Маркелов, который, по ее мнению, просто врет, так как никаких улучшений в жизни она не видит уже многие годы.

Я тоже никогда не смотрю это телевидение, но после слов знакомой дня три или четыре просматривал новостные передачи и, действительно, убедился, что все новости - это Маркелов. Ну, ничего без него не обходится. Такое впечатление, что он нанялся объяснять нам, дуракам, все события, которые случаются в республике. И что характерно, везде объясняет с таким видом, как будто его слово - последнее, и без его ничего бы этого не было.

Дело доходит до смешного. Вот недавно управление общественных связей и информации дало такую информацию: «24 июля врио главы рес-публики Леонид Маркелов осмотрел готовящийся к сдаче в эксплуатацию участок автомобильной дороги по улице Крылова».

Ну, осмотрел и осмотрел - кому это интересно. Мало ли кто и чего осматривает. Но Маркелов и тут все разъяснил «доходчиво»: «Сегодня мы окунулись в рабочую обстановку. Улица Крылова важная, здесь находятся промышленные предприятия, кроме того она выполняет функции объездной дороги и соединяет Йошкар-Олу с Медведевским районом. Большое значение имеет и то, что люди здесь ездят в сады «Дружба» и «Малиновка». Контроль дороги проводится со всех сторон: толщина асфальтового покрытия и само качество материала - все проверяется. Также в зависимости от потока машин здесь будет вестись контроль передвижения грузового транспорта».

Вот скажите, уважаемые читатели: что нового и интересного сообщил нам врио? А ничего. Так, лишь бы что-то бить. И чего он осматривал? Какие выводы сделал? Неизвестно. Осмотрел, сказал откровенную чушь и с важным видом удалился. И опять соврал, что «Сегодня мы окунулись в рабочую обстановку». А кто это - «мы». Маркелов и компания? И долго они «купались» в «рабочей обстановке»?

К чему это все я говорю. Да дело в том, что в середине сентября состоятся выборы главы республики. Вот Маркелов и старается изо всех сил расхваливать себя, используя телевидение и печать. Он выпустил брошюру о своих достижениях. 80 тысяч экземпляров, глянец. Интересно, за чей счет? Красиво, конечно, но вот другое фото. И таких дворов в Йошкар-Оле не счесть, я уж не говорю о других городах и поселках. А мы должны радоваться административным зданиям на берегу Кокшаги, а потом скакать как кенгуру через лужи, возвращаясь домой. Да и красота эта временная. Уже вышли из строя металлические ограж-

дения на набережной, не прослужив и 10 лет. Их хотят перевезти в Юрино и окружить ими известный замок. Как говорится, на тебе убоже, что нам не гоже. Такое вот, отеческое, отношение к Юринскому замку. Да и ко всему, что не в Йошкар-Оле.

Можно много говорить о маркеловских делах, но я просто дам маленький список проблем, которые надо бы решать, а не сообщать нам, что улица Крылова очень важная. Все улицы важные для нормального руководителя республики.

В нашей республике определилось несколько кандидатов. Вопрос заключается в том, все ли понимают, что в случае избрания, придется «рулить» хозяйством с массой проблем, и иметь дело с огромными долгами. Таков результат предыдущего правления. При этом для подтверждения слов обратимся к статистике.



### ДОРОГИ

Проблема номер один - ужасные дороги!

В Йошкар-Оле дороги покрыты ямами. По традиции в преддверии выборов их начали латать. Но многие водители уверены, что позорный ямочный ремонт дорог - как пластырь для гнойной болячки. Прикрыли местами - а что эффект минимален, неважно.

В Волжске, втором по величине городе республики, ситуация с дорогами аховая. Ничуть не лучше в Козьмодемьянске, и во всех районных центрах.

Такое впечатление, что в республике уже нет той сильной структуры, построенной во времена СССР, которая бы занималась дорожным хозяйством.

По статистике, протяженность автомобильных дорог общего пользования в Марий Эл на сегодняшний день составляет около 5 тысяч километров. Можно с уверенностью сказать, что значительную часть из их назвать дорогой очень сложно.

### УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

По данным 2013 года, в Марий Эл проживает 688 с небольшим тыс человек. Из них - 320 тыс - это мужчины, и почти 370 тыс - женщины.

Так как же живет население республики? Если судить по среднедушевым доходам, несладко. В 2013 году на душу населения региона приходилось 14517 рублей. Если обратить внимание на динамику, то можно заметить, что из-

менение показателя с учетом инфляции был незначительным. Так, в 2010 году он составлял 10336 рублей, через три года, как уже было сказано, 14517 рублей.

Обратим внимание на пенсии. Значимого рывка в динамике роста пенсий тоже не наблюдалось. Средний размер назначенных пенсий в 2010 году был 6729 рублей, в 2013 - 8880 рублей.

### СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Стоит обратить внимание на проблему детских садов. Одно время ее активно муссировали. Потом разговоры стихли. Статистика говорит, что необоснованно. Так, в республике в 2013 году на учете для определения в дошкольные образовательные организации стояло 16379 человек.

Много проблем накопилось в последние годы в медицинской сфере. «Утекают» специалисты в поисках высокой зарплаты и лучших условий тру-

да. В то же время правительство республики активно проводит «оптимизации». В результате количество больничных организаций сократилось с 55 в 2005 году до 31 - в 2013. Заметим, что в 1990 году было 87 больничных учреждений!

Понятно, что сократилось количество больничных коек с 8,9 тыс (в 2005 году) до 6,8 тыс (в 2013).

Строительство фельдшерско-акушерских пунктов, которыми так гордится Маркелов, это фикция. Немного их настроят, да и где взять профессионалов-медиков, если их и в городе не хватает.

### ТРУД

Обвинять региональную власть можно за развал системы профессионально-технического образования.

Что мы видим. Число профессиональных образовательных организаций, осуществляющих подготовку квалифицированных рабочих, снизилось с 26 (в 2005 году) до 5 (в 2013). Соответственно, значительно сократилось число студентов, желающих получить рабочую специальность.

Квалифицированных рабочих становится меньше, зато чиновников - больше. Если в 1995 году численность работников, занятых в государственных органах и органах местного самоуправления, составляла 5,8 тыс человек, то в 2013 - уже 8,5 тысяч!

Продолжение на странице 4

Окончание. Начало на странице 3

## Проблемы, которые не решаются

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Коммунисты республики включают в свои программы и постоянно говорят о бедственном положении сельскохозяйственной отрасли. В годы СССР Марий Эл была аграрным регионом и в то время добивалась больших результатов по многим направлениям. Земли не пустовали. Бережно обрабатывался каждый гектар

Что происходит сегодня. В 2005 году в республике засевавалось 400,8 тыс гектаров земель различными культурами - зерновыми и зернобобовыми, техническими, картофелем, кормовыми. В 2013 - только 289,9 тыс гектаров пашни.

Далее, верно говорят сельяне, что крупный рогатый скот в республике исчезает. Согласно статистическим данным, в 2005 году в Марий Эл насчитывалось 147,4 тыс голов КРС, в 2013 - 92 тыс. В том числе коров было 68,7 тыс, а стало - 38,3.

Если стало меньше буренок, значит, животноводы получают и продают меньше молока. В 2005 году в республике надаивали 251 тонну, в 2013 - всего лишь 194.

Зато отмечается прирост свиней, заметим - в значительной степени за счет хорошей работы народного предприятия СПК «Звениговский». Так, в 2005 году поголовье свиней было 99,7 тыс голов, а к 2013 году увеличилось до 231,3 тыс.

### ФИНАНСЫ

Из года в год расходы консолидированного бюджета

## План Силуанова

Министр финансов России Антон Силуанов предлагает правительству резко сократить ассигнования на оборону.

«Найти такой уровень расходов на эти цели, который, с одной стороны, не будет ухудшать условия для экономического роста и реализации других приоритетов государства, а с другой - позволит гарантированно решить задачу укрепления обороноспособности страны», - туманно говорится в докладе.

Отдав неизбежную дань остроте геополитического момента, авторы документа предлагают перевести Вооруженные силы РФ на «сухой паёк».

Как сообщают СМИ, расходы на оборону по сравнению с прежними планами в ближайшие два года могут быть сокращены сразу на 870 млрд руб. В качестве обоснования столь серьезной экономии приводится сравнение доли расходов на оборону в России, а также в странах ОЭСР и БРИКС. У нас этот показатель выше - более 4% ВВП против 1-2% ВВП для обеих групп государств.

Как просчитали в ведомстве Антона Силуанова, если отказаться от оптимизации

Марий Эл превышают доходы. Например, в 2013 году доходы составляли 24953 млн рублей, а расходы - 26702 млн. То есть, республика продолжает оставаться дотационным регионом.

При этом, как отмечают депутаты Госсобрания РМЭ от КПРФ, ни на одном заседании парламента с участием членов правительства, не были четко озвучены пути решения этой проблемы. А в свое время Маркелов обещал сделать Марий Эл регионом-донором. Так и «не успел» за 15 лет правления.

Правительство знает, как тратить. Например, на безумно дорогие стройки в центре марийской столицы, но не знает, как пополнять казну, как распоряжаться ей эффективно, как экономить и как зарабатывать.

Маркелов в газете «Новый 12 регион» заявил так: «На встрече с населением я часто слышу: когда нам делают то-то, когда отремонтируют школу, когда положат новую кровлю на аварийный дом, когда жильё построят... Я всегда отвечаю: «Вот построим десяток новых заводов, рабочие будут получать на них достойную зарплату, вот тогда и решим все проблемы республики».

Много времени прошло с того дня, когда были сказаны эти слова, да, видно, так и не построил Маркелов те 10 заводов.

В. Васильев,  
г. Йошкар-Ола

расходов на «оборонку», то уже к 2018 году Россия будет тратить на армию, социальный сектор и обслуживание долга 72-75% бюджета. В то время как сегодня на эти цели выделяется примерно 60% бюджетных средств.

Ранее сообщалось, что расходы на оборону в России в 2015 году составят 3 трлн. 286,8 млрд. рублей. Что почти на треть превышает расходы 2014 года.

Впрочем, Минфин «режет пушки» совсем не для того, чтобы у налогоплательщиков осталось больше денег на «масло». Не будет ни того, ни другого. Поскольку предлагаемая оптимизация госрасходов непосредственным образом затронет и социальную сферу. В частности, предлагается отказаться от активной социальной политики и осуществлять выплаты только в случае крайней нужды.

Среди прочих мер экономии - «снижение уровня госпитализации и сокращение длительности пребывания в стационаре», ограничение роста пенсионных выплат, реструктуризация сети государственных вузов и их филиалов с учетом результатов ежегодного мониторинга эффективности.

## Променять офис на станок

Российских абитуриентов не убедили слова президента о создании к 2020 г. 25 миллионов высококвалифицированных рабочих мест. Исходя из предварительных итогов нынешней приемной кампании, вчерашние школьники еще не утратили веру в востребованность «престижных» экономических, юридических и гуманитарных специальностей и продолжают упорно пробиваться на единичные бюджетные места, несмотря на их нещадное сокращение. В то время, как мода на действительно востребованные специальности - рабочие и технические, - вопреки указам президента, до сих пор не появилась.

## Проверить все казармы

Депутат Госдумы и глава юридической службы КПРФ Вадим Соловьёв заявил о том, что фракция коммунистов готовит обращение в адрес министра обороны РФ Сергея Шойгу с просьбой провести проверку всей жилой инфраструктуры Вооружённых сил РФ.

«Мы направим письмом министру обороны от депутатов с просьбой привлечь специалистов, чтобы провести строительную-техническую экспертизу всех зданий казарм и по итогам независимых экспертиз, если будут выявлены недостатки, отселить солдат и провести надлежащий ремонт этих зданий. Сегодняшнему времени предшествовала «сердюковщина» со свойственной ей халатностью субподрядчиков, и тогда могли пропустить очень много технических недостатков», - рассказал представитель КПРФ «Известиям». Он также подчеркнул, что недопустимо повторение инцидентов, при которых из-за небросовестных строителей в мирное время гибнут солдаты и страдает имидж армии.

## Факт

Сегодня в областные бюджеты из центра стало поступать меньше денег на социальные расходы, что заставляет их сокращать траты. За первый квартал 2015 года расходы на образование сократили 26 регионов - тогда как в 2014 году на это пошли только 9 субъектов федерации. Со здравоохранением картина аналогичная, 21 регион в текущем году против 8 областей в прошлом. Расходы на социальную политику урезали 16 регионов - в 2014 году таких было всего три.

## Репрессии против коммунистов - признак фашистского шаша на Украине

Проамериканская правящая группировка в Киеве, захватившая власть на Украине в феврале 2014 года, сделала еще один шаг на пути к подавлению демократии в стране. Министр юстиции подписал документ, запрещающий Коммунистической партии Украины принимать участие в выборах любого уровня. При этом дается понять, что это лишь промежуточный шаг на пути к полному запрету Компартии.

Минюст Украины ссылается на закон, вводящий запрет на фашистскую и коммунистическую идеологию. Возможно, однако, не видеть того, что именно нацизм пыльным цветом расцвел на Украине. Бесчинства «Правого сектора» как две капли воды подходят на поведение штурмовиков Гитлера. Заправили этого неонацистского военнополитического движения на Украине охотно показывают, кто хозяйничает в стране.

Вопреки попыткам поставить на одну доску нацизм и коммунизм эти идеологии диаметрально противоположны и непримиримы. Антигуманная идеология фашизма отвергнута всем человечеством, а идеи справедливого общественного устройства всё шире распространяются по планете. Именно в попытке задушить эти идеи мировая олигархия - истинный покровитель реакции - использует нацизм.

Одним из основных признаков фашизма является его яростная борьба против коммунистов. Первое, что делает любой профашистский режим - он преследует и запрещает компартию. Именно по этому пути идет сейчас киевская правящая верхушка. Непрерывные шаги по подавлению коммунистического движения убедительно выявляют классовый характер сил, захвативших власть на Украине. Эти силы выражают интересы местной крупной буржуазии, сформировавшейся в качестве придатка мировой олигархии.

Н е п р е к р а щ а ю щ и е с я попытки задушить коммунистическое движение на Украине показывают, кого реально опасаются буржуазно-олигархические кланы. Угроза для них - не булгарские «майданные революционеры», а коммунисты с их традициями борьбы за интересы трудящихся. В них видят основную опасность поро-

шенки и коломойские, аваков и турчиновы, все те, кто вверг народ Украины в нищету и унижение.

Западные «демократии» стыдливо закрывают глаза на разгул наследников Бандеры - пособника Гитлера. В 30-х годах прошлого столетия эти «демократии» уже поощряли распространение нацистской заразы по Европе в надежде использовать её против СССР. Мы не забыли того, что англо-американский капитал самым энергичным образом способствовал возрождению военной промышленности гитлеровской Германии. И сегодня мировая олигархия подкармливает обанкротившийся неонацистский режим в Киеве, спасая его от людского гнева. Важнейший замысел реакционных сил состоит в том, чтобы превратить Украину в окончательный копь западной русофобии.

С господами-глобалистами всё ясно. А вот народом стран Запада стоит помнить, что гитлеровский монстр, набрав сил в заимках американских банков, вышел из повиновения своих хозяев и принял душить все проявления демократии. И только Советский Союз, сломавший хребет фашистской гидре, спас мир от порабощения.

Вполне очевидно, что тяжелейшие уроки истории не просто забываются. Они старательно стираются из памяти народов Европы и Америки. Но народы России, отметившие 70-летие великой Победы над фашизмом, ничего не забыли. Ничего не забыли и коммунисты, которые всегда стояли и стоят во главе антифашистских сил.

КПРФ решительно осуждает новый этап антикоммунистической истерии на Украине. Мы призываем мировое сообщество, международные демократические организации сплотиться в борьбе против возрождения фашизма в центре Европы. Российские коммунисты подтверждают свою неизменную солидарность со своими единомышленниками на Украине. Мы будем и впредь принимать все необходимые меры для противодействия нацизму, для защиты интересов трудящихся, для утверждения мира, демократии и прав человека.

Г.А. Зюганов  
Председатель ЦК КПРФ

## Поздравления

Марийский реском и Сернурский райком КПРФ поздравляют:

**Созонова Владимира Степановича**

с 70-летием со дня рождения

**Трегубову Лидию Ивановну**

с днем рождения

**Вершинина Николая Митрофановича**

с днем рождения

**Куракина Валерия Васильевича**

с днем рождения

Желаем именинникам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов.